



го года советские войска покинули Афганистан, он сожалел о том, что ему не довелось там повоювать. Судьба готовила его к другой войне, которая на долгие годы затянется на Северном Кавказе. 13 ноября Олег сел в 13-й вагон электрички на станции «мир» и отправился служить Родине. В прославленной отдельной мотострелковой дивизии особого назначения внутренних войск МВД СССР имени Ф. Дзержинского уральский паренек будет служить в отряде специального назначения «Витязь».

Его земляк и сослуживец по дивизии подполковник внутренней службы Валерий Грущевский рассказал эпизод, который показывает характер Олега: «Когда после ранения в Баку я попал в госпиталь, ко мне первым пришел Терешкин. Он мне тогда сказал нечто важное: «Тебе повезло, ты пороха понюхал, а я еще нет». Меня поразили его слова».

Юношеская романтика пройдет от первого соприкосновения с тяжелой реальностью. Некогда цветущее Закавказье превратилось в очаг межнациональных конфликтов, пролилась первая кровь. В конце 80-х в государстве отсутствовала политическая воля, армия и внутренние войска оставались единственными, кто еще сдерживал агрессивный национализм и сепаратизм. В Нагорном Карабахе Олег соприкоснулся с настоящей человеческой трагедией. Он чувствовал: карабахские события — прелюдия большой беды, которая надвигалась на его Родину. Если зло не остановить силой, оно разрушит жизнь людей.

В семье Терешкиных сохранился поразительный документ, отражающий эпоху. «ОСН «Витязь» 31 октября 1991 года. Спецназовец Терешкин Олег! За два года службы в части специального назначения ты показал себя самым лучшим образом, не один раз участвовал в специальных операциях, приходил на по-

мощь людям, попавшим в беду. Ты приобрел навыки, которые могут оказать помощь людям, а если же ты встанешь на преступный путь — это будет коварным оружием. Помни об этом! Дорожи честью спецназовца и своим краповым беретом. Подполковник С. Лысюк».

Краповый берет сестра решила примерить перед зеркалом. Олег мягко забрал его: «Он не для примерки». Много позже Елена, став военнослужащей внутренних войск, поймет истинный смысл и значение слов брата. А тогда она просто с восхищением смотрела на Олега: как возмужал и окреп, настоящий мужчина! Радость возвращения домой после службы сменилась грустью и тоской: мамы больше нет. Больно осознать это в двадцать лет. Мать и отец скрывали от детей страшный диагноз — рак. Даже когда мама уходила из жизни, Лена не могла поверить и осознать, что может потерять самого родного человека на земле. Брата вызвали телеграммой. Он приехал из другого мира, где насильственная смерть становилась привычным явлением. Но пока жива мама, любая драма переносится легче.

В начале 90-х годов город Лесной Свердловской области не тревожили выстрелы и разрывы снарядов, он был далеко от «горячих точек». Здесь можно тихо и спокойно провести всю жизнь. Продолжая дело отца, Олег устроился в пожарную часть № 2. Старшие прапорщики внутренней службы Сергей Леденьков и Владислав Телегин, которые служат здесь и сегодня, вспоминают: «Олег был простым, доброжелательным, безотказным парнем. Сразу чувствовалось, что его хорошо подготовили в спецназе. Прекрасный спортсмен. В 1992–1994 годах, когда он служил у нас, были большие проблемы с выплатой денежного довольствия, которое стало крайне низким. Все перебивались, как могли. Но служили, вы-